

मुख्यमंत्री ने राइजिंग राजस्थान इन्वेस्टमेंट समिट के लिए सिंगापुर को आमंत्रित किया

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि हमारा लक्ष्य राजस्थान को अगले 5 वर्षों में 180 बिलियन से दोगुना करके 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाना है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विकसित भारत-2047 के विजन के अनुसार हम भी विकसित राजस्थान-2047 के लिए काम कर रहे हैं और सिंगापुर इसमें हमारा बहुत महत्वपूर्ण साझेदार बन सकता है। शर्मा बुधवार को सचिवालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में सिंगापुर के प्रतिनिधिमंडल के साथ आयोजित बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने सिंगापुर से आए प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए कहा कि राजस्थान की 'अतिथि देवो भवः' की संस्कृति रही है तथा राजस्थान अपने अद्वितीय संस्कृति और विरासत के लिए दुनियाभर में मशहूर है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी की 'एक्ट ईस्ट पॉलिसी' का सिंगापुर बहुत महत्वपूर्ण भागीदार है तथा सिंगापुर ने अपने आर्थिक मॉडल से विश्व को प्रेरित किया है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से सिंगापुर प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, डॉ. प्रेम चंद बैरवा, उद्योग मंत्री कर्नल राज्यवर्द्धन सिंह राठौड़, चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कन्हैया लाल, जल संसाधन मंत्री सुरेश सिंह रावत, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव मुख्यमंत्री कार्यालय शिखर अग्रवाल सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

के लिए हमने ईआरसीपी का ऐतिहासिक एमओयू किया है। साथ ही, इसे धरातल पर उतारने का काम भी शुरू हो चुका है। शर्मा ने कहा कि राज्य में विश्वभर से निवेश के नए अवसरों को खोलने के लिए हम आगामी 9 से 11 दिसम्बर को राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट का आयोजन करने जा रहे हैं। इस समिट के तहत अब तक 20 लाख करोड़ रूपये के एमओयू हो चुके हैं। शर्मा ने इस ऐतिहासिक आयोजन में सिंगापुर के प्रतिनिधिमंडल को भी आने

का न्यौता दिया। उन्होंने आशा व्यक्त की कि सिंगापुर डेलीगेशन की यह यात्रा न केवल राजस्थान और सिंगापुर के संबंधों को मजबूत बनाएगी बल्कि राजस्थान के विकास और वैश्विक संपर्क में नई संभावनाएं भी खोलेगी। इस दौरान राज्य की आर्थिक स्थिति, जल संचय, चिकित्सा एवं राइजिंग समिट से जुड़े कार्यक्रमों, नवाचारों तथा योजनाओं की जानकारी संबंधित वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा दी गई। अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्त अखिल अरोरा ने प्रस्तुतिकरण के माध्यम से बताया कि

राजस्थान में नवीनकरणीय ऊर्जा, पर्यटन, कृषि सहित विभिन्न क्षेत्रों में अपार संभावनाएं हैं तथा राजस्थान की जनसंख्या का बड़ा हिस्सा युवा है। ऐसे में, राजस्थान विकास की दौड़ में तेजी से आगे बढ़ रहा है। अतिरिक्त मुख्य सचिव जल संसाधन अभय कुमार ने प्रस्तुतिकरण के माध्यम से राजस्थान में चल रहे मुख्यमंत्री जल स्वावलंबन अभियान 2.0, इंटर लिंकिंग रिवर तथा ग्राउण्ड वॉटर रिचार्ज के बारे में जानकारी दी। इस दौरान प्रमुख शासन सचिव

प्रदेश में बेहतर सड़क नेटवर्क विकसित करना हमारी प्राथमिकता : दिया कुमारी

जयपुर। 158 नगरीय निकायों में 270 किमी. सड़कों का निर्माण सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा करवाया जाएगा। इसके लिए 158 निकायों में सड़क निर्माण के 728 कार्यों की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी कर दी गई है। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कहा है कि प्रदेश में नेशनल हाइवे, स्टेट हाइवे, जिला सड़क, ग्रामीण सड़कों के साथ शहरी निकायों के सड़क नेटवर्क को विकसित कर प्रदेश को सड़क कनेक्टिविटी के मामले में देश में नम्बर वन बनाना हमारी प्राथमिकता है। उन्होंने बताया कि बजट घोषणा के तहत 295 नगरीय निकायों में 317.50 करोड़ रूपये की लागत से सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा सड़कें बनाई जानी हैं।

- प्रदेश के 158 निकायों में सड़कें बनायेगा पी. डब्ल्यू. डी.
- 180 करोड़ की लागत से 270 किमी. की सड़कें बनेगी

अजमेर जिले के नगरीय निकायों में 9 किमी सड़क निर्माण के 15 कार्यों के लिए 5 करोड़ रुपये, केकड़ी जिले में 2.8 किमी सड़क के 13 कार्यों के लिए 1 करोड़ 80 लाख रुपये, ब्यावर जिले में 4.9 किमी सड़क के 9 कार्यों के लिए 4 करोड़ रुपये, भीलवाड़ा जिले में 7.4 किमी सड़क के 18 कार्यों के लिए 5 करोड़ 80 लाख रुपये, शाहपुर जिले में 3.8 किमी सड़क के 5 कार्यों के लिए 3 करोड़ रुपये, डोंडवाड़ा- कुचामन जिले में 18.6 किमी सड़क के 40 कार्यों के लिए 8 करोड़ रुपये, करौली जिले में 6.8 किमी सड़क के 25 कार्यों के लिए 5 करोड़ 40 लाख रुपये, बीकानेर में 8.5 किमी सड़क के 20 कार्यों के लिए 3 करोड़ 40 लाख रुपये, हनुमानगढ़ जिले में 6.2 किमी सड़क के 10 कार्यों

सरपंचों और पंचों ने देखी विधानसभा

जयपुर। राजस्थान की विभिन्न ग्राम पंचायतों के सरपंचों, पंचों, जिला परिषद सदस्यों और समाज सेवियों ने राजस्थान विधान सभा को देखा। विधान सभा में स्थित राजनैतिक आख्यान संग्रहालय में राजस्थान के राजनैतिक आख्यानों का जनप्रतिनिधियों ने अवलोकन किया। राजस्थान विधान सभा में जन-दर्शन कार्यक्रम के तहत विधान सभा का अवलोकन करने आये ग्रामीण क्षेत्र के जनप्रतिनिधि को विधानसभाध्यक्ष वासुदेव देवनानी का संदेश पढ़कर सुनाया गया।

भाजपा प्रदेश कार्यालय में सिंगापुर डेलीगेशन का स्वागत किया

जयपुर। विश्व की सबसे बड़ी राजनीति पार्टी भाजपा की रीति और नीति को समझने के लिए सिंगापुर डेलीगेशन बुधवार को भाजपा कार्यालय पहुंचा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के नेतृत्व में पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ अरूण चतुर्वेदी, सांसद घनश्याम तिवाड़ी, भाजपा पदाधिकारियों ने राजस्थानी परम्परा के अनुसार तिलक लगाकर और पुष्प गुच्छ भेंटकर कार्यालय में सिंगापुर डेलीगेशन का भव्य स्वागत किया।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि सिंगापुर डेलीगेशन ने विश्व की सबसे बड़ी राजनीति पार्टी भाजपा की संगठनात्मक व्यवस्था और सरकारी योजनाओं को संगठन द्वारा आमजन तक पहुंचाने की व्यवस्था पर चर्चा की। इस दौरान सरकार की लोक कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर किस प्रकार से मूर्त रूप प्रदान किया जाता है और पार्टी के पदाधिकारियों के साथ कार्यकर्ताओं द्वारा किस प्रकार कार्य किया जाता है, इस पर चर्चा की गई। भाजपा की सबसे छोटी ईकाई बृथ समिति से लेकर प्रदेश स्तरीय संरचना पर सिंगापुर डेलीगेशन के साथ चर्चा की गई।

भाजपा पूर्व प्रदेश अध्यक्ष डॉ अरूण चतुर्वेदी ने बताया कि सिंगापुर डेलीगेशन ने भाजपा में महिलाओं की भागीदारी को लेकर चर्चा की। इस दौरान डेलीगेशन को बताया गया कि भारतीय जनता पार्टी ने

महिलाओं को सुरक्षा प्रदान करने के साथ सशक्तिकरण और आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में ऐतिहासिक कदम उठाए है। भाजपा ने राजनीति में महिलाओं की सहभागिता बढ़ाने के उद्देश्य से विशेष रूप महिला मोर्चा का गठन किया तो वहीं दूसरी ओर भाजपा ने ही पार्टी संविधान में 33 प्रतिशत महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित की। इसके साथ ही भाजपा ने ही पंचायती राज चुनावों में महिलाओं के आरक्षण को 50 फीसदी करने का ऐतिहासिक कार्य किया। इतना ही नहीं, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने महिलाओं को आत्मनिर्भर और आर्थिक रूप से सशक्त बनाने के लिए लखपति दीदी, झोन दीदी जैसी विभिन्न योजनाओं को शुरू किया। भाजपा जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि सिंगापुर से 16 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल भाजपा कार्यालय में संगठन और सत्ता के बीच अध्ययन के लिए आया है। इसमें सिंगापुर सरकार के मंत्री जेनिल पुथुचेरी, डेसमंड टैन कोक मंग, गेन सियो हुआंग, संसदीय सचिव शॉन हुआंग, संसद सदस्य जी याओ व्वांन, राचेल् ओंग, सक्तियादी सुपाट भाजपा कार्यालय पहुंचे। इनके साथ सिंगापुर सत्तारूढ़ पार्टी कैडर के लियोनार्ड चिउ, थिरू, जेसन सलीम, जेनिका एनजी, जयदेव उन्नीथन के साथ डैनी नगियम, लिंडा एन जी, जैसलिन ऑंग और अल्लहा धाम भी साथ में थे।

सफाईकर्मि भर्ती प्रकरण की सुनवाई करेगी खंडपीठ

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट की एकलपीठ ने सफाई कर्मचारी भर्ती-2024 के नए विज्ञापन व भर्ती नियमों में किए गए बदलाव को चुनौती देने वाली याचिकाओं को सुनवाई के लिए खंडपीठ में भेज दिया है। जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने यह आदेश सियाराम माली व अन्य की याचिका पर दिए अदालत ने कहा कि मामला भर्ती नियमों से जुड़ा हुआ है। ऐसे में मामले की सुनवाई खंडपीठ में होनी चाहिए।


पूर्व सरपंच हत्याकांड में आरोपियों की जमानत रद्द

जयपुर। सुप्रीम कोर्ट ने नीमराणा के सिलापुर गांव के पूर्व सरपंच दिनेश कुमार की गोली मारकर हत्या करने से जुड़े मामले में तीन आरोपियों को राजस्थान हाईकोर्ट से मिली जमानत को रद्द कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने आरोपियों सत्यप्रकाश, अभिमन्यु और जयवीर को तुरंत सरेंडर करने को कहा है। सीजेआई संजीव खन्ना जस्टिस संजय कुमार की खंडपीठ ने आदेश

मृतक के भाई की ओर से दायर विशेष अनुमति याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए दिए। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से अतिरिक्त महाधिवक्ता शिवमंगल शर्मा ने अदालत को बताया कि हाईकोर्ट ने अपराध की गंभीरता और आरोप पत्र में पेश साक्ष्यों को देखे बिना अपराध होने के एक साल के भीतर आरोपियों को जमानत पर रिहा कर दिया।

भर्तियों के मुद्दों के निस्तारण के लिए व्यों न अलग से बने शिकायत निवारण प्रकोष्ठ : हाईकोर्ट

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने सरकारी भर्तियों में अभ्यर्थियों के अलग-अलग तथ्यात्मक मुद्दों के निस्तारण के लिए अलग से शिकायत निवारण प्रकोष्ठ बनाए जाने की मांग खारिज है। अदालत ने कहा कि व्यों न हाईकोर्ट में याचिका दायर करने से पहले इस प्रकोष्ठ में मामला पेश किया जाए और यहाँ अपील अधिकारी स्तर पर मुद्दों को तय किया जाए। इसके बाद भी यदि अभ्यर्थी संतुष्ट न हो तो फिर हाईकोर्ट में याचिका पेश की जाए। अदालत ने कहा कि राज्य सरकार की ओर से भर्तियों से जुड़े विभिन्न मुद्दों के निस्तारण के लिए कोई आयोग या कमेटी नहीं है। ऐसे में सीजेआई कोर्ट ने अदालत पर भी केशों का भार बढ़ रहा है। अदालत ने 22 नवंबर को प्रमुख जजिका सचिव को भी इस संबंध में पक्ष रखने को कहा है। जस्टिस समीर जैन ने यह आदेश एएनएम भर्ती से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर दायर ज्योति कुमारी मीना व अन्य की याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए दिए।



महात्मा गाँधी अस्पताल, जयपुर


श्री राम कैंसर एण्ड सुपर स्पेशियलिटी सेन्टर

(इकाई : महात्मा गांधी यूनिवर्सिटी ऑफ मेडिकल साइंसेज एण्ड टेक्नोलॉजी, जयपुर)

रीको इंस्टीट्यूशनल एरिया, सीतापुरा, टॉक रोड, जयपुर 302 022 फोन : 0141-2771777, 2771001-2-3 Website : www.mgumst.org

1450 शय्याओं का अत्याधुनिक मल्टी सुपर-स्पेशियलिटी अस्पताल

स्वागत



डॉ सुरेश चन्द्र शर्मा

(हालत, जयपुर)



- पूर्व प्रोफेसर एवं हेड, डिपार्टमेंट ऑफ ईएनटी, हैड एंड नैक सर्जरी, AIIMS (नई दिल्ली)
- पूर्व प्रोफेसर, डिपार्टमेंट ऑफ ईएनटी, हैड एंड नैक सर्जरी, PGIMER (चंडीगढ़)

"ईएनटी, ओटोलॉजिक, स्कल-बेस, कॉकिलयर इम्प्लांट, सिर और गर्दन के ट्यूमर तथा रोबोटिक सर्जरी के क्षेत्र में व्यापक अनुभवी विशेषज्ञ"


नव नियुक्त

डायरेक्टर - ईएनटी, हैड एंड नैक सर्जरी केन्द्र

महात्मा गांधी मेडिकल कॉलेज एण्ड हॉस्पिटल, जयपुर
(इकाई : महात्मा गांधी यूनिवर्सिटी ऑफ मेडिकल साइंसेज एण्ड टेक्नोलॉजी, जयपुर)





कान-नाक-गला, हैड एंड नैक सर्जरी केन्द्र, महात्मा गांधी अस्पताल की सेवाएं




विशेष सेवाएं

- Endoscopic surgeries.
- Skull base surgeries
- Robotic Surgeries in ENT




सिर एवं गर्दन रोग उपचार

- Surgical management of thyroid, salivary gland, and head & neck tumors.
- Trauma care and reconstruction surgeries.




गला रोग उपचार

- Diagnosis and treatment of tonsillitis, pharyngitis, and laryngitis.
- Management of voice and swallowing disorders.



नाक एवं साइनस रोग उपचार

- Management of sinusitis, nasal polyps and nasal allergies.
- Functional Endoscopic Sinus Surgery (FESS).
- Treatment of deviated nasal septum and epistaxis.



कान रोग उपचार

- Treatment of hearing loss, tinnitus and vertigo.
- Tympanoplasty, mastoidectomy, and Cochlear implants.
- Stapedectomy

शुभकामनाओं सहित

डॉ अचल गुलाटी

Vice Chancellor, MGUMST
Professor ENT, Head & Neck Surgery

डॉ तरुण ओझा

Professor & Head
Department of ENT

डॉ प्रतिभा व्यास

Professor &
Unit Head

डॉ राजेंद्र कुमार डाबरिया

Associate Professor

डॉ निखिल कुमार सोनी

Asstt. Professor

डॉ प्रियांशी गुप्ता

Asstt. Professor

डॉ तन्मया कटारिया

Asstt. Professor

अनुभवी चिकित्सकों की टीम

120

लिवर ट्रांसप्लांट्स

वयस्कों एवं बच्चों की सम्पूर्ण उपचार सेवाएं एक ही स्थान पर

Linear Accelerator Truebeam®	PET Scan	128 Slice CT Scan	3 Tesla MRI	O-arm® Surgical Imaging	Gamma CAMERA	Digital Mammography	CB CT Scan
------------------------------	----------	-------------------	-------------	-------------------------	--------------	---------------------	------------

1450 बैड्स | 550+ डॉक्टर्स | 1000+ नर्सिंगकर्मी | 33 ऑपरेशन थियेटर्स | 350+ ICU बैड्स

टोल फ्री नं. : 18001806002 हैल्पलाइन : 8107677888

मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना (MAA) व राजस्थान गवर्नमेंट हेल्थ स्कीम (RGHS) योजना के लाभार्थियों के लिए कैंसलैस उपचार राज्य व केन्द्र सरकार के सभी विभागों के कर्मचारी व पेंशनर्स, ECHS, CGHS, ESIC, Railways, BSNL, FCI, CAPF, सरस बीमा योजना, मुख्यमंत्री जीवन रक्षा कोष All Major Mediclaim Cos.& TPAs से उपचार हेतु अधिकृत

2138

किडनी ट्रांसप्लांट्स

